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ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ: Ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρό-
εδρε.

Ήθελα να πω τα εξής πολύ επιγραµµατικά, κύριε Υπουργέ.
Φέτος, οι µειωµένες ροές –όπως µου δόθηκε η ευκαιρία να πω

και στην πρωτολογία µου- οφείλονται στο γεγονός και µόνο ότι
η Τουρκία προσδοκά -και πιέζει προς αυτή την κατεύθυνση- να
µπει σε καθεστώς ελεύθερης βίζας. Δεν οφείλονται στις πολιτι-
κές και σε πρόγραµµα της Κυβέρνησης.

Δεύτερον, αναφερθήκατε και σε προηγούµενη επίκαιρη επε-
ρώτηση που είχαµε και δεν µπορώ να καταλάβω εάν το είπατε
µειωτικά για τον πρώην Πρωθυπουργό Αντώνη Σαµαρά, που είπε
ότι θα επανακαταλάβουµε τις πόλεις, αναφερόµενος προφανώς
–εκεί µάλλον θα αναφέρεστε- στην έκθεση του επιτρόπου Μούιζ-
νιεκς, που είπε ότι είπε ο Σαµαράς «θα επανακαταλάβουµε τις
πόλεις». Μα, αυτό ήταν µια πολιτική τοποθέτηση, ένα ρητορικό
σχήµα. Δεν εννοούσε ότι θα έρθει ο Αλάριχος των Οστρογότθων
για να καταλάβει την Αθήνα, αλλά ότι θα υπάρξει µία ασφάλεια
και µία τάξη στο κέντρο των Αθηνών.

Τώρα για τα νησιά. Το είπα και πριν, αναλύοντας τις διατάξεις
και τις συµφωνίες που έχουµε µε την Τουρκία, αλλά και επιπλέον
µε τις διατάξεις του νόµου, που ψηφίσατε το 2016. Από πού προ-
κύπτει ότι πρέπει όσοι εισέρχονται να παραµένουν στα νησιά; 

Αντίθετα, σύµφωνα µε τους διεθνείς κανόνες, αλλά και από τις
διατάξεις που ανάφερα, µπορούν κάλλιστα ενόψει του ότι δεν
επαρκούν οι δοµές στα νησιά µας και ειδικά στη Λέσβο που ανα-
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φέροµαι, να πάνε σε άλλα µέρη της Ελλάδος, στην ηπειρωτική
Ελλάδα, στην Κρήτη, ενδεχοµένως -ενδεικτικά αναφέροµαι- στην
Τρίπολη, στην Αττική. Άρα, λοιπόν, δεν µπορούµε να το ισχυρι-
ζόµαστε αυτό, πολύ περισσότερο όταν σας πω, κύριε Πρόεδρε,
ότι στη Λέσβο οι πραγµατικές δυνατότητες φιλοξενίας στο Κα-
ράτεπε και στη Μόρια δεν ξεπερνούν τις δύο χιλιάδες. Δηλαδή,
αν έρθουν είκοσι χιλιάδες αύριο, θα µείνουν στη Λέσβο; Είναι
κάτι το οποίο δεν µπορώ να το αντιληφθώ. 

Για την ταυτοποίηση των επιτροπών τώρα. Σας είπα και ιδιαί-
τερα ότι εµείς είµαστε σύµφωνοι και θα ψηφίσουµε, ειδικά στις
δευτεροβάθµιες επιτροπές, στις προσφυγές, να είναι και συντα-
ξιούχοι δικαστικοί -διοικητικοί δικαστές συνταξιούχοι- για να
έχουµε περισσότερες δυνατότητες για τη στελέχωση των επι-
τροπών. Δεν θα είχαµε καµµία αντίρρηση. 

Τώρα για αυτό που είπε ο κ. Κόκκαλης, αν έχουµε πρόγραµµα
ή όχι, δεν κατάλαβα. Ο κ. Κόκκαλης έχει φύγει. Εκεί υπάρχει πρό-
βληµα και εκεί µας επικαλείστε τους Ευρωπαίους; Εγώ το έχω
πει και άλλη φορά και το λέω ευθαρσώς ότι διακατέχονταν όλοι
αυτοί οι Ευρωπαίοι που έρχονταν, κύριε Πρόεδρε, από µια –επι-
τρέψτε µου να το πω- υποκρισία. Έρχονταν στην πατρίδα µας,
κάνανε διαπιστώσεις, αλλά δεν είδαµε καµµία λύση ποτέ. Σας
αναφέρω τα παραδείγµατα του Φάινµαν, του καγκελάριου της
Αυστρίας, του κ. Σουλτς, καλλιτεχνών πάρα πολλών, οι οποίοι
ήρθαν και δεν µπορώ να καταλάβω γιατί επανερχόµεθα.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Λαµπρούλης): Να ολοκληρώνου-
µε, κύριε Αθανασίου.

ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ: Το πρόγραµµα της Νέας Δηµο-
κρατίας θα το πω περιληπτικά σε τέσσερις γραµµές. Έπειτα,
κύριε Υπουργέ -δεν το περίµενα από εσάς να το πείτε- για ποιους
στάβλους µιλάτε ότι βάλαµε τους πρόσφυγες; Ξέρετε πώς ζού-
σαν οι πρόσφυγες στο κέντρο της Μόριας µέχρι το 2014 και
αρχές του 2015; Σήµερα έχετε εικόνα να δείτε τι κατάσταση επι-
κρατεί µε τις λοιµώξεις, οι οποίες υπάρχουν, µε συνωστιζόµε-
νους ανθρώπους, µητέρες µέσα στον ήλιο να θηλάζουν τα παιδιά
τους κάτω από τα δέντρα κ.λπ.; Για ποιες συνθήκες µιλάτε; Εµείς
είχαµε αξιοπρεπείς συνθήκες. Βεβαίως, είχαµε λιγότερο κόσµο.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Λαµπρούλης): Κύριε Αθανασίου…
ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ: Τελείωσα, κύριε Πρόεδρε.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Λαµπρούλης): Νοµίζω ότι πλέον

και τα όρια της ανοχής του Προεδρείου έχουν εξαντληθεί. 
ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ: Αναφέροµαι µονάχα σε κάτι,

επειδή ειπώθηκε. 
Το πρόγραµµά µας είναι σαφέστατο. Θέλουµε άµεση αποσυµ-

φόρηση των νησιών, άµεση στελέχωση των επιτροπών ασύλου,
έτσι ώστε να επιταχυνθούν οι διαδικασίες των επιτροπών ασύ-
λου, αποτελεσµατικό έλεγχο των θαλασσίων ορίων στο Αιγαίο
και µάλιστα, κυρίως, από ελληνικές δυνάµεις, έλεγχο των ΜΚΟ
όσον αφορά τη χορήγηση άδειας και τη λειτουργία στη συνέχεια
να γνωµοδοτούν –είπαµε πώς θα γίνεται αυτό- και λήψη µέτρων
ανακούφισης των νησιών µας. Αυτό βέβαια δεν είναι αρµοδιό-
τητα δική σας, αλλά νοµίζω ότι ειδικά για το ζήτηµα αυτό, για το
οποίο δεσµευθήκαµε και σε σύσκεψη του Μαξίµου και ο κ. Φλαµ-
πουράρης είπε ότι θα βοηθήσει…
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